

ΑΝΤΩΝΗΣ ΕΜΜ. ΜΠΕΖΑΣ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ Ν.Δ.

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ τους κ. κ. Υπουργούς:

1.Οικονομικών

2.Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων

ΘΕΜΑ: «Δημιουργία Ειδικών Οικονομικών Ζωνών (ΕΟΖ)»

Η λειτουργία Ειδικών Οικονομικών Ζωνών (ΕΟΖ) στη χώρα μας σε αυτή την ιδιαίτερα δυσμενή οικονομική συγκυρία, μπορεί να συνεισφέρει σημαντικά στην αύξηση της εμπιστοσύνης των επενδυτών, με όλα τα συνεπακόλουθα θετικά αποτελέσματα όπως η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας και η δημιουργία θέσεων εργασίας αλλά και στην αύξηση των εσόδων του Δημοσίου.

Τα κίνητρα και τα προνόμια για τις εγκατεστημένες επιχειρήσεις, που θα πρέπει να καθιερωθούν στις ΕΟΖ για την προσέλκυση επενδύσεων, είναι αναγκαίο να μελετηθούν προσεκτικά και στην κάθε τους λεπτομέρεια και να αποσκοπούν κυρίως στη δημιουργία ενός σταθερού και ελκυστικού φορολογικού περιβάλλοντος - χωρίς να θίγονται μισθολογικά και ασφαλιστικά δικαιώματα - αλλά και στην πάταξη της γραφειοκρατίας καθώς και στην αύξηση της αποτελεσματικότητας του ελληνικού Δημοσίου.

Όπως είναι γνωστό, ο Πρωθυπουργός κ. Αντώνης Σαμαράς, κατά τη διάρκεια της Συνόδου Κορυφής του ΕΛΚ στις 23.6.2012 ανέπτυξε μεταξύ άλλων τη θέση της ελληνικής πλευράς για τη δημιουργία ΕΟΖ στη χώρα μας. Παράλληλα, το ΕΒΕΑ έχει επανειλημμένως ζητήσει τη δημιουργία τέτοιων Ζωνών στις παραμεθόριες και προβληματικές περιοχές της πατρίδας μας ενώ πολλοί τοπικοί φορείς, όπως Επιμελητήρια και η Περιφερειακή Ένωση Δήμων (ΠΕΔ) Ηπείρου, έχουν αναθέσει μελέτες για τη βιωσιμότητα μιας τέτοιας εξέλιξης στην περιοχή τους.

Κατόπιν αυτών.

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ

Οι κ. κ. Υπουργοί

1. Σε ποιες ενέργειες έχουν προβεί μέχρι σήμερα και σε ποιές πρόκειται να προβούν το επόμενο διάστημα οι ελληνικές Αρχές για να διεκδικήσουν την υλοποίηση ΕΟΖ στη χώρα μας, με δεδομένο ότι πέραν της συμβατότητας με την κοινοτική νομοθεσία για τις κρατικές ενισχύσεις και τον ανταγωνισμό, προκύπτουν μια σειρά άλλα ζητήματα όπως η ανισότητα που δημιουργείται με άλλες επιχειρήσεις εκτός ΕΟΖ;
2. Ποιό είναι το χρονοδιάγραμμα των μελλοντικών ενεργειών;
3. Είναι στις προθέσεις της Κυβέρνησης η δημιουργία ΕΟΖ σε παραμεθόριες και προβληματικές περιοχές όπως η Ήπειρος και με ποιά κριτήρια θα γίνει η επιλογή αυτών των περιοχών;

Αθήνα, 26.7.2012

Ο ερωτών Βουλευτής

Αντώνης Εμμ. Μπέζας